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АНАЛІЗ КОНСТРУКЦІЙ ТА ОБГРУНТУВАННЯ ЗАСТОСУВАННЯ 

ПІДСИЛЮВАЧІВ ГАЛЬМ НА ЛЕГКИХ БРОНЕАВТОМОБІЛЯХ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ З КОЛІСНОЮ ФОРМУЛОЮ 4×4 

 

Відомо, що ефективним способом покращення гальмівних можливостей 

автомобіля є використання підсилювачів гальм. Аналіз статистичних даних під-

тверджує переважний вплив гальмівних систем на кількість ДТП. Окрім циві-

льних автомобілів, військові броньовані автомобілі рухаються при виконанні 

службово-бойових завдань (СБЗ) з достатньо високою швидкістю, тому при 

екстреному гальмуванні, яке може бути використано, при бойовій експлуатації 

достатньо часто, особливу увагу слід приділяти забезпеченню гальмової ефек-

тивності. Яка напряму залежить від використання в гідравлічних гальмових 

приводах підсилювачів гальм. 

Оскільки на більшості автомобільній бронетехніки Національної гвардії 

України (НГУ), та Збройних Сил України (ЗСУ), переважно встановлюються 

дизельні двигуни внутрішнього згоряння (ДВЗ), то зникає можливість отри-

мання розрідження для вакуумних підсилювачів гальм, без використання дода-

ткових елементів. Таких як вакуумний насос. Що в свою чергу збільшує кількі-

сну базу елементів гідравлічного гальмового приводу. Тому доцільно викорис-

товувати на такій автомобільній техніці гідравлічні підсилювачі гальмового 

приводу, які можуть отримувати додаткову енергію рідини від електрогідравлі-

чного підсилювача кермового керування, який встановлений на даному типі 

бронеавтомобілів. 

Аналіз вимог до гальмівних систем з метою їх удосконалення дозволяє 

визначити нові підходи до розробки вузлів гальмівної системи з гідроприводом, 

зокрема гідравлічних підсилювачів гальм (ГПГ). 

У сучасних автомобільних гідроприводах переважно застосовуються ва-

куумні підсилювачі гальм (ВПГ), рідше застосовуються ГПГ. Зумовлено це 

можливістю використання джерел енергії: перепаду атмосферного тиску та ро-

зрідження чи примусового тиску рідини. Можливо, що при активному викорис-

танні антиблокувальних систем автомобільних гальмівних гідроприводах і еле-

ктрогідравлічних систем ГПГ будуть використовуватися більш активно. На су-

часних легких броньованих автомобілях НГУ та ЗСУ закордонного виробницт-

ва, або розроблених в Україні, таких як «КрАЗ-Кугуар», «КрАЗ-Спартан», 

«ВАРТА», «Дозор-Б», «Новатор», «Козак-2М», «HMMWV», за рахунок вико-

ристання дизельних двигунів та електрогідравлічних підсилювачів рульового 

управління, виникає необхідність у встановленні додаткового вузла, вакуумно-

го насосу, для отримання розрідження, необхідного для роботи ВПГ, а при ви-

користанні ГПГ в якості додаткового джерела енергії використовується штатна 
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гідравлічна система підсилювача рульового управління, що дає можливість об-

ходитися без додаткових елементів створення тиску рідини в ГПГ. 

Питання дослідження ГПГ відображені у роботі [3, 4, 5], а узагальнені 

дані про створення ГПГ в роботах [1 – 5]. В процесі розробки конструкцій під-

силювачів виникають проблеми, пов'язані із взаємним впливом різних частин 

підсилювача на його робочий процес. Тому на етапі проектування необхідна 

оцінка функціональних зв'язків в підсилювачах та їхній вплив на робочі харак-

теристики. Для цього потрібно: 

визначення загальної структури підсилювачів; аналіз особливостей робо-

чих процесів у підсилювачах залежно від їхньої конструкції; розробка функціо-

нального взаємодії елементів в структурних складових підсилювачів; створення 

схем і методик моделювання; виконання моделювання та оцінка теоретичних 

результатів на основі адекватності по відношенню до існуючих конструкцій; у 

разі потреби виконання коригування вже існуючих моделей ГПГ. 

Метою даної роботи є розгляд рішення перших чотирьох перерахованих 

вище завдань. Аналіз існуючих конструкцій підсилювачів у гідроприводі гальм 

[1 – 5] дозволив сформулювати їхню узагальнену структуру. 

Кожна структурна складова підсилювачів включає набір різних елемен-

тів, що забезпечують різні функції робочого процесу. Суттєву роль організації 

робочого процесу виконує розподільний пристрій золотникового типу. Значною 

мірою робота розподільного пристрою залежить від взаємодії з іншими елемен-

тами. Насамперед, це відноситься до слідкуючої дії, що забезпечує пропорцій-

ність між входом і виходом. Взаємодія розподільчого, слідкуючого та виконав-

чого пристроїв та їх елементів необхідно розглядати виходячи з об'єднання си-

ловими та кінематичними зв'язками у стані рівноваги. Розглянуті варіанти кон-

струкцій гідравлічного гальмівного приводу із застосуванням ВПГ та ГПГ, до-

зволяють теоретично досліджувати взаємодію складових та вплив їх параметрів 

на роботу підсилювачів, які встановлюються в гідравлічних гальмових систе-

мах легких броньованих автомобілів НГУ. 

 

Список літератури 

1. Fazekas G.A. Brake torque. “Automobile Ingeneer”. 1951, №5, pp. 185-191 

2. Fischer D.K. Brake System Components Dynamic Performance. Measure-

ment and Analysis. International automobile safety conference – 13-th FISITA tech-

nical Congress. Brussel 1970 (Papers) may 13 … 15, New York, SAE, 1319 p. 

3. В.Н. Скляров, Н.В. Скляров Методика моделирования усилителей гид-

равлического тормозного привода. Автомобильный транспорт. Сборник науч-

ных трудов ХНАДУ №29, Харьков 2011. – с. 105-110. 

4. Патент UA №113059 Україна. МПК B60T1/00 B60T11/00. Гідропідси-

лювач гальм (UA); заявл. 23.06.2016; опубл. 10.01.2017.  

5. Скляров В.Н. Исследование и разработка гидроусилителя автомобиль-

ного тормозного привода. Диссертация на соискание ученой степени кандидата 

технических наук. – Харьков, 1983. – 238с. 

 


